Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Вичугский городской художественный музей» располагается в двух зданиях, представляющих интересные памятники русского зодчества, возведенные в 1910-х годах для служащих и высшей администрации текстильного предприятия одной из крупнейшей в России династии фабрикантов и меценатов Коноваловых.



Отдел краеведения музея размещается двухэтажном особняке, отличающемся асимметричной объемнокомпозицией пространственной И лаконичным декором, в основе которого классицистические В элементы. имеется три выставочных зала, а на второй ведет литая чугунная

которая является экспонатом начала XX века и создана на местном заводе. Музей принял первых посетителей в 1975 году. В настоящий момент здесь работают постоянные выставки «История родного края» и «Природа края», также в третьем зале периодически организовываются временные выставки.







Первый зал посвящен истории родного края. Здесь можно увидеть предметы крестьянского быта от мутовки, колотушки и прялки до орала и бороны. Вниманию посетителей представлены экспонаты разных эпох – горка для посуды, граммофон, образцы тканей, выпускаемых на фабрике Коноваловых, личные вещи зачинательниц Виноградовского движения, ткачих Евдокии и Марии Виноградовых, а также бронзовый бюст маршала СССР, дважды героя Советского Союза А.М. Василевского (1974г.), выполненного народным художником СССР Е.В. Вучетичем.







Во втором зале находятся чучела животных средней полосы России.

Художественный отдел занимает великолепное одноэтажное здание в стиле неоклассицизма, внешний облик которого напоминает загородную виллу.









Строение, украшенное двумя четырехколонными портиками тосканского ордера с высокими фронтонами, возведено ПО проекту известного зодчего и теоретика архитектуры И.В. Жолтовского. Вызывает восхищение и строгое внутреннее убранство архитектурного памятника. Высокие потолки, вытянутые по вертикали многочисленные арочные окна со струящимся из них мягким светом, стройные белоснежные колонны с резными капителями усиливают впечатление пространства, дополняют и подчеркивают достоинства экспонируемых в залах произведений искусства. Двери этого здания, как еще одного музея были открыты в 1985 году, где изначально экспозиция была посвящена виноградовскому движению. В настоящее время в этом здании организовываются временные выставки произведений изобразительного и декоративно-прикладного искусства.

Спектр услуг МБУК «Вичугский городской художественный музей» разнообразен. К ним относятся представленные для посещения экспозиции. Кроме проведения экскурсий по выставкам в разных отделах музея практикуется лекторий. Он проводится не только в лекционном зале художественного отдела музея, но и вне его стен. Научные сотрудники музея проводят тематические занятия в дошкольных учреждениях и лекции в школах нашего города.

Также в музее проводятся различные мероприятия — музыкальнопоэтические вечера, семейные праздники, дни памяти и всевозможные акции, в том числе с выдачей буклетов.

Источник: